

„A kerület mindenek előtt”

Év végi interjú Riz Leventével, Rákosmente polgármesterével

Helyi Hírek: Tavaly ilyenkor, amikor tervezte a következő évet, ilyennek képzelte 2009-et?

Riz Levente: Ha azt a munkát vesszük, ami rajtunk áll, amit az önkormányzatnál végzünk, akkor ilyen évre számítottunk. Azt a programot, amit elterveztünk, végrehajtottuk. Idei pályázataink döntő többségét megnyertük, a városközpont beruházás rajtra kész, átadtunk egy új bölcsődét és egy óvodát, új játszótéreket, sportpályákat építettünk, sok-sok kerületi utat újítottunk fel. Ami nem rajtunk múlt, az viszont dőcög. Ilyen az élményfürdő-beruházás, amelyre a magántőke vállalkozott, de a gazdasági válság miatt a cég nem tudta megkezdni az építkezést. Ennél sokkal kétségbeesettebb az állam válsága. A tragikus kormányzás, a romló közbiztonság – ezekre határozott és kemény válaszokat kell adni. A helyzet kihat ránk. A kerület sorsa erősen függ attól, hogy milyen állapotban van az állam. Az oktatási, szociális és igazgatási intézményeinkkel kötelező állami feladatokat vállalunk át és látunk el, ami után a központi költségvetésből származó normatívák járnak. Ezeket azonban radikálisan csökkentik, a gyengébb önkormányzatokat csődbe is döntik. Ez bennünket is súlyosan érint. Rákosmente ugyanis – számottevő ipar, kereskedelmi szolgáltatás híján – nem rendelkezik jelentős adóbevétellel, ingatlanvagyonával sincs a kerületnek, amit eladhat, ha megszorul. Maradnak a pályázatok, amelyből fejleszteni tudunk, a működés színvonalát pedig takarékosan próbáljuk megőrizni.

HH: A kerületben működő vállalkozásokat is ilyen érzékenyen érintette a válság?

RL: Sajnos szinte mindenki megszervezte, az országos és helyi gazdaság a válságban komoly sebeket kapott. Az idei évben várhatóan 10-12 százalékkal lesz kevesebb az iparüzési adóból származó bevételünk. A stabilan gazdálkodó cégek átvészelték ezt az állapotot, de a legtöbb vállalkozás leépít, fizetéseket csökkent, mert csak így tudja túlélni a válságot. Épp ezért hoztunk létre egy foglalkoztatási alapot, amellyel a munkahelyteremtést próbáljuk segíteni. Ebből azok a kerületi székhelyű cégek kaphatnak támogatást, akik felvesznek itt lakó, munkáját vesztett rákosmenti polgárokat.

HH: Hogyan lehet kivédeni a begyűrűző gazdasági problémákat?

RL: Nagyon nehezen. A kormány

több, mint 2 milliárd forintot vett el a kerülettől 2006 óta. Mi azonban nem hártottuk át az emberekre az önkormányzatot ért megszorításokat. Igyekszünk jól gazdálkodni, takarékoskodunk, így nálunk nem kellett bezárni óvodát, iskolát, a közsférában el tudtuk kerülni az elbocsátásokat, sőt, a válság közepén munkahelyteremtő beruházásokat tudtunk a kerületbe hozni.

HH: Ha ennyire nehéz a helyzet, hogyan lehet megvalósítani az önkormányzati fejlesztéseket?

RL: Én a kormánnyal szemben abban hiszek, hogy a gazdasági válság legjobb ellenszere a növekedés, beruházás. Szembe mentünk az árral. Azt, amit elvesztettünk a válság, a kormányzati megszorítások miatt, megpróbáltuk pályázataink útján visszahozni. Büszke vagyok rá, hogy a ciklusban a budapesti kerületek közül mi szereztük meg a legtöbb pályázati támogatást. Rákosmente 2006. október 1. óta több mint 3,2 milliárd forintot nyert hazai és uniós pályázatokon. Rengeteg múlik azon, hogy világos várospolitikai célok mentén dolgozunk, sok időt fordítunk az előkészítésre, nagy odafigyeléssel menedzseljük pályázatainkat.

HH: Hogyan boldogulnak a fővárossal? Mégiscsak egy szocialista városvezetés áll szemben egy jobboldali önkormányzattal...

RL: A fővárosi önkormányzatot valóban az MSZP-SZDSZ vezeti. Engem azonban nem érdekel, hogy ki milyen pártállású, ha Rákosmentéről van szó. Hetente bejárom a Főpolgármesteri Hivatalba, egyeztetek, kilincselek a tisztviselőknél vagy az ügyintézőknél. Sokat segít ebben a fővárosi képviselői munkám. De

ugyanígy végigjártam személyesen az uniós forrásokról döntő szerveket is, ott is sikerült jó kapcsolatokat kiépítenünk. Ez a dolog. Félreteszem, hogy ki milyen pártpolitikai meggyőződésű, a kerület érdeke az első, ezért együttműködünk. A Fővárossal közös projektünk például a kerületi vasúti megállóknál a P+R parkolók építése. A kerület készítette elő a beruházást, együtt írtuk az EU-pályázatot, a megvalósítás viszont uniós és fővárosi pénzből történik. Nekünk egy vasunkba sem kerül. Vagy a keresztúri buszkorridort is

felújítása is rendszeresen csúszik. A Pesti út újraaszfaltozása évekig húzódott, végre 2010 tavaszán megvalósul. Ugyanígy csúszik, de jövőre elkészül a Diadal út és a Naplás út felújítása. A többi még kérdéses: a kormány kiradírozta a 2010. évi költségvetésből az útfelújításokról szóló pályázatokat.

HH: Az utóbbi időszakban felerősödtek a támadások ellenük részéről. Ez már a kampány?

RL: Ez a kampány szokásos hordaléka. Sajnos az a legnagyobb baj, hogy öncélú, hamis politizálást importálnak vele a kerületbe. Rákosmentén jó lenne elkerülni a meddő iszabirkózást, ami országosan zajlik, ebből az embereknek már elégük van. Az ilyen kampányok visszahullanak azokra, akik terjesztik: legyen az tájékoztatatlanság, hozzá nem értés, vagy tudatos csúsztatás, hazugság. Néven fogjuk őket nevezni.

HH: A legtöbb helyen a jövő év első fele már a kampányról szól, értékelhető munkára már nem is marad idő. Itt is megáll az élet?

RL: Szó sincs róla. Itt a kerületben 2010-ben számos beruházás lesz folyamatban, sőt újak indulnak, ebből a legjelentősebb a városközpont megújítása. Azt is mondhatnám: nem nagyon van időnk kampányolni, dolgoznunk kell. A választások idejére mindenestre lesznek javaslataim: meg fogom keresni a pártokat, hogy leüljünk és kialakítsunk egy normarendszert, amit mindenki betart, a tisztesség elemi szabályai szerint. A plakátozást is megpróbáljuk kordában tartani: táblákat helyezünk el a kerület több pontján, hogy a választási plakátok azokra kerüljenek és ne a fákra, villanyoszlopokra.

HH: Az országgyűlési választásokon képviselőjelöltként indul.

Siker esetén mi kerül előtérbe: polgármester lesz vagy képviselő?

RL: Nekem a polgármesterség a hivatásom. Minden egyéb feladat csak eszköz ahhoz, hogy a munkám minél jobban csinálgom. A Parlamentben is az lesz a legfőbb dolgom, hogy a kerületünkért küzdjek. Nem „gombnyomogató Jánosnak” küldenek, az nem az én műfajom. Amikor Orbán Viktor májusban meglátogatott, arra kért, vállaljam el a képviselőjelöltséget, mert fontos, hogy ezt az ígéretes jövő előtt álló városrészt polgármester képviselje a Parlamentben. Azt mondta, nagyon komoly lehetőséget lát ebben a kerületben, ami akár mintául is szolgálhat más városrészeknek, segíteni fog céljaink elérésében. Ha az élet úgy hozza, az első között fogok időpontot kérni...

HH: 2010 már jobb lesz?

RL: Nem. Sajnos nehezebb lesz, mert most jön a mélypont. Rákosmentén a beruházások miatt talán nem fog annyira érződni a recesszió – úgy vélem a fejlesztés, a munkahelyek megtartása lehet a megoldás. Az igazi próbatételt az önkormányzatok intézményrendszerét érintő újabb elvonások jelentik. Ebben a tekintetben még nehezebb évre kell készülni, ami miatt őszintén aggódom. De továbbra is mindent megteszünk, hogy ezek hatásaitól megvédjük az itt élőket.

HH: De előtte még itt a karácsony. Sokan ma már nyűgként élik meg. Egy ilyen év után ez plusz gond, vagy öröm?

RL: Természetesen öröm. Az ünnep hetében több helyen találkozom a kerületben élőkkel, akikkel együtt karácsonyozunk. Meglátogatok nyugdíjas klubokat, találkozom rászoruló családokkal és részt veszek a Magyar Vöröskereszt hagyományos karácsonyi élelmiszer- és ajándékosztásán. De ott leszek a XVII. kerületi Fidesz ünnepi rendezvényén is. Osztunk ételt, tűzifát, mindent, amivel használni, segíteni tudunk.

Ezek után pedig nagyon várom azt a csendességet, megnyugvást, ami a Karácsonnyal jön. Ha jobban belegondolok, alig vagyok otthon, hétköznap reggel nyolckor kezdek, este én vagyok az utolsó, aki hazamegy a hivatalból, fél 9 körül. Karácsonykor végre sokat lehetek a családommal. A Karácsony a hitben és szeretetben való megerősödés lehetősége. Erre mindenkinek szüksége van. Segít feltöltődni, jó lesz befelé fordulni, szeretteinkre figyelni, hisz ebből nyerhető erő a folytatáshoz.

Gyulasi Geogina



T. Szántó György felvétele

említhetném, amelynek megvalósítása szintén nem bennünket terhel, mégis aktív közreműködünk a projekt tervezésében, megvalósításában és a kerület élvezzi majd elsősorban az előnyeit. Semmi nem adnak ingyen, ezekért nagyon sokat kellett harcolnunk. A küzdőszellem mellett talán a legfontosabb a proaktivitás – elébe megyünk a dolgoknak, kezdeményezők vagyunk, kész javaslatokkal élünk. De bőven vannak vitáink is fővárossal. A fővárosi tulajdonú, nagy forgalmú kerületi utakon a lámpás csomópontokat, zebrás gyalogátkelőhelyeket hiába kérjük. A város üzemeltetésére az MSZP-SZDSZ koalíció méltatlanul kevés figyelmet fordít, ez egész Budapesten meglátszik. Az utak